

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云到阴天 风力 东南风3级 温度 最高22℃ 最低14℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2020年10月

10日

星期六

庚子年八月廿四

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15093号

今日4版



郑州观察客户端

## 《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》出版发行

新华社北京10月9日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,以习近平同志在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话为开篇,收入习近平同志2020年1月20日至9月23日期间关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要文稿43篇。其中部分文稿是

首次公开发表。

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,统揽全局、果断决策,领导全党全军全国各族人民打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。习近平同志亲自指挥、亲自部署,多次主持召开会议并发表重要讲话,作出一系列重要指示批示。经过艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、湖北

保卫战取得决定性成果,全国抗疫斗争取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得显著成效。《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》的出版发行,对于广大干部群众深入学习贯彻习近平同志有关重要论述,大力弘扬伟大抗疫精神,做好统筹疫情防控和经济社会发展工作,奋力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,具有十分重要的意义。

## 铿锵的时代乐章

### ——党的十八大以来习近平总书记考察调研过的贫困村脱贫调查

特约调研组

贫困是长期困扰人类的一大难题,战胜贫困是中华民族的千年夙愿。新中国成立以来,我们党带领人民持续向贫困宣战。改革开放使这一宣战进入新的历史阶段,8亿多农村贫困人口先后脱贫。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把消除贫困摆在治国理政更加突出的位置,举全党全社会之力集中脱贫攻坚,其力度之大、规模之广、成效之显著、影响之深远,前所未有、世所罕见,创造了人类减贫史上的中国奇迹。

小康路上一个都不能掉队,这是习近平总书记最深的牵挂。脱贫攻坚以来,总书记顶风雪、冒酷暑、踏泥泞,翻山越岭、跋山涉水,走遍全国14个集中连片特困地区,先后深入河北阜平县骆驼湾村和顾家台村、甘肃渭源县元古堆村、湖南凤凰县菖蒲塘村、湖南花垣县十八洞村、河南兰

考县张庄村、江西井冈山市神山村、安徽金寨县大湾村、宁夏泾源县杨岭村、宁夏永宁县原隆村、青海格尔木市长江源村、青海互助土族自治县班彦村、河北张北县德胜村、山西岢岚县赵家洼村和宋家沟村、四川昭觉县三河村和火普村、重庆石柱土家族自治县华溪村、江西于都县潭头村、内蒙古喀喇沁旗马鞍山村、河南光山县东岳村、云南腾冲市三家村中寨司莫拉佤族村、陕西柞水县金米村、宁夏吴忠市弘德村等24个贫困村考察调研,推动脱贫攻坚战如火如荼地开展起来。

在总书记的亲切关怀和悉心指导下,这些贫困村明确努力方向,鼓足发展劲头,干部群众齐心协力,实现了脱贫攻坚的历史跨越。在全面建成小康社会收官之年,他们又努力克服突如其来的新冠肺炎疫情影响,采取有效措施,付出艰苦努力,巩固了脱贫成果。他们一腔腔顽强拼搏的奋斗激情和一个个战天斗地的脱贫故事,犹如一组组铿锵的时代音符,谱写了一曲曲领袖与人民心连心、复兴路上奔小康的激越赞歌。

#### 山水田园焕新颜

走上脱贫路,今昔两重天。从华北平原到西南边陲,从大别山区到秦巴腹地,从土家苗寨到雪域高原,从“苦瘠甲天下”的甘肃定西到“隔山走一天”的四川大凉山,总书记足迹所至,处处沧海桑田,旧貌变新颜。24个贫困村都是一年一个样,乡亲们日子越过越红火,过去的贫困一去不复返。

一是**贫困的帽子甩掉了**。截至目前,24个贫困村中已有23个脱贫摘帽。同脱贫攻坚前相比,24个村的贫困发生率从36.1%下降到1.9%,其中13个村实现贫

困人口全部脱贫,降幅最大的弘德村从82.8%降到0.8%;建档立卡贫困人口人均纯收入从3145元增加到9939元,其中12个村增长3倍以上,增加最多的十八洞村由1829元增加到12900元,增长6倍多;村均年集体经济收入从1.05万元增加到29.33万元,增长26倍多。如今,走进一个个村子,普遍有硬化畅通的道路,规划有序的街巷,整齐明亮的路灯,富有特色的民居;迈入一户户农家,到处是富有景致的院落、干净整洁的房间、配置齐全的家电、男女老少的笑语。谈到从高山搬到富庶地、使风沙窝变成“金银铺”、让烂泥沟迎进城里的客,谈到房子新了、腰包鼓了、出行便了、乡村美了,村民们自豪地说,现在我们在城里人一样过日子,相比过去真是一个天上一个地下,做梦都没想到,像重新活了一回。(下转三版)

### 明起中铁郑州局实行新列车图 郑州到杭州最快4个半小时内抵达

本报讯(记者张倩 通讯员郑轩)记者从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,10月11日起,中国铁路郑州局集团有限公司将实行新的列车运行图,优化直通、管内高铁列车开行方案,调整货运班列班次,全力服务社会经济高质量发展。

据该集团公司相关负责人介绍,此次管内调整列车运行图,与全国铁路新的运行图同步实施,通过调图进一步挖潜客货运力,优化运力资源,科学增加列车开行方案,提升铁路运输效率。

为服务省内沿线城市至长三角地区旅客出行,新的列车运行图新增管内高铁列车G6604次洛阳龙门—郑州东;变更直通旅客列车运行区段为G3118/7次郑州东—杭州,改为杭州东始发、终到,全程运行时间缩短为4小时20分左右;G3116/3次郑州东—杭州东,延长至洛阳龙门始发;G1870/1次杭州—郑州东,延长至洛阳龙门终到;G468/5、G466/7次济南东—昆明南,运行区段缩短为济南东—贵阳北;G3186/3、G3184/5次兰州西—厦门北,运行区段缩短为兰州西—南昌西。

同时,该集团公司优化货运班列开行方案,其中,中欧班列增开X8048次霍尔果斯境—郑州北、新丰镇、新筑;中亚班列增开X9030/29次合肥东、乔司—霍尔果斯境;快速货运班列增开X298/5次乌西—江村;普快班列增开80220次桂林西—郑州北,为全国货运增量运输提供运力支持。

为确保新图顺利实施,该集团公司有针对性地强化设备质量,对所有上线运行的动车组、机车车辆等设备严格进行调试、整备和试运行,确保列车运行安全有序。



## CCD再添“打卡地”

### 郑州美术馆新馆25日迎客

本报讯(记者成燕 通讯员郑纯文)记者昨日从郑州美术馆了解到,位于丹水大道与长椿路交叉口东南角的郑州美术馆新馆将于本月25日面向公众开放。作为郑州CCD“四个中心”的重要标志性建筑之一,这也是郑州美术馆新馆首次展露芳容。

据介绍,该馆于2016年动工开建,地上总建筑面积2.3万平方米,共4层,

总投资投入5.3亿元。整个建筑设计结合石窟元素,虚实相间,若隐若现,白天浑然一体,夜晚灵动闪烁。共设展厅7个,面积为7000平方米,总展线达1800米。其中最大的展厅面积达1700平方米,展厅内采用国际先进的专业照明系统,同时配备中央空调、恒温恒湿系统、全天候安防、消防监控系统等自动化管理设施。

据了解,作为郑州市重要的文化惠民工程之一,郑州美术馆新馆将继续秉承“开放融合”“文脉传承”“学术先导”“对话对照”的办馆理念,努力拓展和提升美术馆的职能与文化影响力,不断满足公众空前活跃、日趋多元、持续增长的美术文化需求,为全市文化大发展和河南省加快构筑全国重要的文化高地提供有力支撑。

## 郑州大气污染防治 敲定重点任务清单

- 三年内出租车全部更换为新能源车
- 月底前市区柴油渣土车退出渣土清运市场
- 月底前所有钢铁企业完成超低排放改造和验收
- 11月15日前完成郑东热电关停
- 实施“谁污染、谁付费,谁损害、谁补偿”

本报讯(记者赵文静 实习生王爽)市政府办公厅近日印发《大气污染防治重点工作实施方案》《郑州市环境空气质量生态补偿办法(试行)》和《郑州市空气质量生态补偿资金的使用意见》,明确移动源、燃煤源、工业源、扬尘源等治理重点任务,实施环境空气质量生态补偿,加大污染防治力度,推进全市大气环境质量持续改善。

### 2022年出租车全部 更换为新能源汽车

《大气污染防治重点工作实施方案》提出,要逐月分解2020年全市出租车更换新能源车任务,年底前完成3000辆;其余车辆制定更新计划,2022年底前全部更新完毕。

今年10月底前,市区柴油渣土车退出渣土清运市场;燃气渣土车充分利用省级大气污染防治资金,出台技术规范,列出计划,明确时间表,加快推进更换新能源车工作。

重点区域1公里范围内自10月1日起全部使用新能源环卫车辆;国三柴油环卫车辆、未升级改造的国四柴油环卫车辆10月底前全部调整至四环以外使用,年底前国三柴油环卫车辆淘汰完毕,其余柴油环卫车辆制定方案,明确时间表,加快推进更换新能源车工作;新购置环卫车辆原则上全部为新能源车辆。

11月1日起,四环以内大宗物料运输重点用车企业,禁止国四及以下柴油货车运输物料。全市大宗物料运输的重点用车企业橙色及以上预警期间,禁止国四及以下柴油货车运输物料。

同时,年底前完成淘汰国三及以下排放标准中型营运柴油货车17121辆;持续开展柴油车、非道路移动机械零点夜查联合执法行动,持续开展黑渣土车联合执法行动;加强建筑垃圾处置的管理,严格入市电子通行证办理。

### 加快推进工业 企业深度治理

工业源和燃煤源污染防治方面,10月底前完成郑州市山热热力、新郑市白象食品燃煤锅炉拆除,12月底前完成郑州高新区拓洋实业燃煤锅炉拆除;(下转二版)

## 职称评审工作 又有新变化

### 今年起所有职称评审均通过网络申报

- 变化一 调整部分职称申报学历和年限
- 变化二 教师职称申报评审向乡村教师倾斜
- 变化三 增设大数据专业。设立河南省工程系列大数据专业副高级职称评审委员会
- 变化四 农业系列增设正高级农艺师职称
- 变化五 高级经济师实行考评结合
- 变化六 网络作品点击率30万以上或可等同论文著作

本报讯(记者李娜)又到了一年一度职称评定的季节,今年,河南职称评审工作有了新的变化——中小学教师正高级职称推荐数量上浮30%左右;硕士研究生评副高,需要取得中级职称5年以上,之前,该年限为4年。10月9日,记者从省人社厅获悉,该厅印发《关于2020年度全省职称评审有关问题的通知》,对今年的职称评审工作进行了说明。

### 今年起职称评审 均通过网络申报

从2020年度起,全省所有级别的评审、考核认定、答辩考核类职称(包括职称自主评审单位)均通过河南省职称管理服务网上申报。所有职称申报评审均通过河南省职称管理服务网上审核。网上申报材料应与纸质申报材料相符,用人单位对申报材料真实性负责主要审查责任。

申报高级职称人员,聘任年限的计算截止至当年9月底。比如,有聘任要求的系列,今年申报高级职称且聘任年限要求满5年的,应在2015年6月30日前取得现职称,并于2015年9月30日前聘任。聘任年限要求不同的依次类推。(下转二版)

## 十三五出彩路上 你我这样走过

### 高龄老旧小区变身居民幸福家园 谁不夸俺小区美

本报记者 孙志刚 文图



10月9日,市民侯紫娟走进汝河小区刚开业的“听云观雨书店”,买了这个深秋的第一杯奶茶。“这个书店环境真好,不仅能看书,而且饮品、零食一应俱全,在这儿待一天也不会烦。”侯紫娟感叹道。

记者从汝河小区东门进入,只见机动车有序停放在划好的车位上,道路画线清晰,标志醒目,两侧绿植郁郁葱葱。再往里走,汝河小区内的小学北侧的违章建筑已然拆除,变成了游园绿地,鹅卵石铺就的羊肠小道别有韵味(如图)。小区北街以前凌乱的店也整肃一新,重新铺的柏油路十分宽阔,解决了道路拥堵乱象。

“以前汝河小区成了脏乱差的代名词,现在变得干净、整洁又时尚,住到这里啊,幸福满满。”王阿姨是汝河小区“第一代”居民,住了30多年,说到小区的变迁感慨万千。

也许只有小区原住民才知道,这个家园曾经的历史多么辉煌!汝河小区始建于1983年,是市政府兴建的居住小区的“样板工程”。占地20.4万平方米,楼房108栋,建筑面积达23万平方米。小区内还建设了两所幼儿园、一所小学,配套设施齐全,是当时郑州市第一个建筑规模大、公共设施配套比较齐全的居住小区,也吸引了全国的目光。

1985年12月,当时的国家城建部在汝河小区召开现场会,郑州、济南、合肥三市联合评比,汝河小区工程荣获“全优样板工程”称号。1988年,汝河小区获国家设计步奖和河南省优秀工程设计奖。

时过境迁,汝河小区这个昔日的“样板”也步入不惑之年。城市扩张,人口大量涌入,以前规划的配套、管网不堪重负,管道堵塞污水外溢,垃圾遍布。看到如此环境,汝河小区的“第一代”居民大多已外迁,这里也成为外来打工者租住地。巨大的人流涌入,在壮大经济的同时,小吃摊点、占道经营也为小区管理带来许多难题。(下转二版)